



牡丹城里雷锋多

因为有了他们,生活才如此温暖

“雷锋”档案:

卫江萍 女 36岁
中国一拖(以下简称一拖)
第一装配厂职工



卫江萍

□记者 高亚恒 文/图

推荐理由: 她以帮助别人为快乐。

3月1日上午,记者在一拖门前见到了卫江萍。看着她

多做好事 她要播撒善良的种子

那略显单薄的身体,很难想象13年间,她的献血证上已经先后盖下10多个鲜红的印章。

四五年前,她在电视上看到了一则关于突患白血病的小孩面临骨髓配型难题的新闻,随后,她便四处打听我市哪里能采集造血干细胞血样。得知地点后,她不顾爱人反对,采集了造血干细胞血样并签订了捐献协议。“也许能救一个人。”她说。

除了做这些救人的“大事”,卫江萍平时也没闲着。不论是同事还是路边的乞丐,只要对方需要帮助,她都会慷慨解囊。有时同事需要加班,她也会留下帮忙。

时间一长,帮助他人似乎

成了她的习惯,不必经过思考,她便伸出援手。

推荐者眼中的她:
以帮助他人快乐的人

张宝红和卫江萍同在一个部门,两人既是同事也是朋友。“多小的事儿她都不放过。”张宝红说,卫江萍就连怀孕时乘公交车,也会给老人让座,根本不考虑自己的安全和舒适。越是这样做,卫江萍脸上的笑容就越多。“她是个以帮助他人快乐的人。”张宝红说。

卫江萍心中的雷锋精神

卫江萍说,雷锋没有做过惊天动地的大事,但他一生都在做好事。她也愿意在生活中多做好事,这些看似不起眼的小事,能成为播撒善良的种子。

49年来,孟津县横水镇张庄小学,先后有350余名学生参加了红领巾投递队,义务为群众投递信件等 山区“小鸿雁”,当代“活雷锋”

□记者 申利超 特约记者 郑战波

3月2日中午,在孟津县横水镇中心校辅导员周卷的带领下,记者来到张庄小学。

学校门口“山区小鸿雁,当代活雷锋”的标语,记录着该校红领巾投递队350余名学生49年来当义务投递员的故事。

周卷也曾是红领巾投递队的一员,他说,张庄村位于孟津县和新安县交界处的深山区,全村54个自然村分布在方圆15公里、号称“八沟九岭十大岔”的大山中,而全村只有1名邮递员,村民们往往要好几天才能拿到自己的信件等。

1963年,毛主席提出“向雷锋同志学习”的号召后,张庄小学当时的少先队辅导员王振武便提议,利用学生分散在各个村子的便利条件,帮群众解决这个难题。当年4月12日,20名品学兼优的学生成了红领巾投递队的第一批队员。

49年来,少先队辅导员换了一任又一任,小投递员走了一批又一批,但红领巾投递队的投递工作从未间断过。

张绕是该队第二任辅导员,他曾经带着小投递员常年奔波在

山村的羊肠小道上。后来,他的儿子、孙子都参加过红领巾投递队,被称为“祖孙三代投递之家”。

“第一届红领巾投递队中有一名队员叫宋建厚,他后来还成了张庄小学的老师。”周卷说,在投递队成立后的20多年间,宋建厚兄妹5人先后加入了投递队,投递信件等8000余件,被称为“模范投递五兄妹”。

周卷说,每年老队员毕业前夕,他们都会提前招新队员,让新队员“实习”一段时间再接替老队员。

49年来,张庄小学先后有350余名学生参加了红领巾投递队,投递队辅导员换了8任,义务为群众投递信件、报刊、通知等75万余件,累计路程达一百多公里。

据了解,撒点并校后,张庄小学及附近小学的学生在三年级时都会到中心校就读,随着学生的集中,红领巾投递队的投递范围也扩大到附近的60个自然村。

红领巾投递队现有23名队员,投递的物品以报纸、杂志、农技书刊为主,周卷说:“现在通信发达了,信件与以前相比少了很多,但是我们会一直传承雷锋精神,让红领巾投递队走下去。”

“雷锋”档案:

2006年9月
在第一人民医院内科病房
住院的病友们

□记者 马文双 实习生 龔淑纳

推荐理由: 在讲述者董淑敏人生最灰暗的时期,他们给了她极大的温暖。

家住涧西区湖北路办事处上海市场社区的董淑敏,永远记得在黑暗中向她伸出援手的那群人,尽管她至今仍不知道他们的名字。

2006年,董淑敏的母亲病故;此后不久,其父被查出患有肺癌;然后,她刚上初中的女儿又患上大叶性肺炎,需住院治疗……接二连三的不幸压得她喘不过气来。带着失去母亲的悲痛,董淑敏一边忙着照顾父亲,一边还要照顾女儿。

不忘他人曾相助 愿将善念再传递

因为家里急需用钱,她还得出外打零工,所以,女儿的住院手续办好,她便一狠心踏上了上班的路,让女儿自己照顾自己。“女儿的点滴打完没?该换药了吧?去厕所怎么办……”董淑敏一边上班一边揪着心,一下班便跑到医院看女儿。

令她感动的是,与女儿同病房的病友及其家属们在帮自己照顾女儿,帮女儿叫医生换吊瓶,扶女儿去卫生间……

面对董淑敏的感谢,这些陌生的好心人只说:“你就安心上班吧,孩子交给我们。”此后近20天,董淑敏再不担心女儿了。

推荐者眼中的他们

虽然董淑敏不知道他们的名字,但她一直念着他们的好,病房里的人换了一拨又一拨,帮助女儿的人却是一个接一个。

董淑敏说,她不光要记着这些爱,还要传递爱。路边碰到一名外地来洛探望儿子的老人,虽然天已黑,她还是费尽周折帮老人找到了儿子住的地方;在网上看到有白血病患儿急需用钱,即便经济不宽裕,她也会献出自己的一份爱心……

董淑敏心中的雷锋精神

在董淑敏眼里,雷锋精神就是尽自己所能为身处困境的人施以援手,接受帮助的人再将这份爱传递下去。

这份美德,是个传统



□寇玺

虽以雷锋的名字命名,但这全全心意为人民服务,为了人民的事业无私奉献的雷锋精神,并非只在现今才受到重视。实际上,它是我国自古便传承下来的传统美德,其中所蕴含的“情、义、善”,早已成为一种精神文明、先进文化的象征。在洛阳历史上,也有不少美德传承者。

《洛阳市老城区志》中记载

的清末人士史直笔,一生简朴,疏财好义。1929年豫西大旱,面对满城灾民,他率先进行募捐,并设立粥场以济贫。他亦有严寒冬日脱衣送给他人御寒的佳话。

在老城东大街上开设济世堂药铺的清末名医李占标,乐善好施,在故里建茶亭,常年为过客和耕夫施舍开水,年年春节时,他还会在老城同善堂内用馍票周济百姓。医德高尚的他,遇家贫者,不仅不收药费,有时还送路费。

雷锋精神不止于此,还包含着干一行爱一行的美德。

你知道女工赵春娥吗?她的一生平凡却又光辉,在老城区老集煤场工作16年如一日,不怕脏不怕累,即使身体不适、家庭困难,仍坚持工作第一,并

多次被评为市劳动模范,被大家称为煤场的“活雷锋”。

如今,社会发展和人民生活愈加多元化,而雷锋精神并不过时。近日,中共中央办公厅印发了《关于深入开展学雷锋活动的意见》,要求社会各界深入开展学雷锋活动,大力弘扬雷锋精神。这一举措,不仅能激发人们思想道德建设的热情,倡导文明新风,对于促进社会主义核心价值观体系建设,不断提升公民道德素质和社会文明程度,也具有十分重要的意义。

雷锋精神所代表的服务人民、助人为乐的奉献精神,干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神,锐意进取、自强不息的创新精神以及艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神,自古至今,激励了一代又一代人成长。

后续报道

昨日,洛阳网爱心网友看望王治仁 爱心款物送给他,他又转手赠别人

□记者 王振华

宜阳县农民王治仁几十年来资助贫困学生的故事(详见本报2月18日A07版),感动了不少读者。昨日,洛阳网小红帽志愿者团队40余名爱心网友,前往宜阳县张坞镇鹿沟村王治仁家中看望他。

10时30分,活动组织者网友“老付”把一块“爱心助学楷模”的奖牌交到王治仁手中后,又拿出1万余元爱心捐款给他。没想到老王脸色一变,说什么也不肯收。“老付”说:“你可以把它捐给贫困学生,哪个学生家里困

难、哪个学生最需要钱,你比我们清楚。”听到这儿,老王才把钱接过来。

把钱收好后,王治仁竟一个人出门去了。正在大家不解时,他领着几个人进了院子。原来,他见网友们带来了不少药品、食用油、棉被等,便将村里的孤寡老人和几个贫困孩子领来。

王治仁把一件棉衣和一桶食用油递到70岁的孤寡老人钱万军手中,又拿起两套新运动服给几个孩子穿上。

他的举动感染了在场的每一个人,大家集体唱起:“学习雷锋好榜样……”

九都短波

昨日上午,瀍河回族区“学习雷锋精神,开展志愿服务”活动启动。来自河科大林业职业学院的100多名志愿者上街打扫卫生,开展交通助警、给行人发放志愿服务倡议书等活动。在接下来的一个月里,该区还将举行万名志愿者进社区活动、文明礼仪志愿服务等活动。

(郑凤玲 王少峰)

昨日,洛龙区团委、洛龙区文明办联合开元路办事处天元社区举办了一场以“扬雷锋精神,展志愿风采”为主题的志愿服务活动。洛龙区龙城双语小学、洛阳普惠健康体检中心等10余家单位近200名志愿者参与活动,用实际行动向大家宣传雷锋精神。

(付璇 张俊望)